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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos   
 

Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 27 (vinte e sete) de janeiro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número 
legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 
declarou aberta a Sessão, convidando a Vereador Odair José de Matos para fazer a 
ORAÇÃO DA TARDE.  Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 
73/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará, com cópia ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando uma Brinquedopraça para o Distrito Estrela. Requerimento Nº 74/2025, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que Requer do Prefeito Municipal e da SINFRA 
o calçamento em pedra tosca, da Rua Maria Antônia dos Santos, no Distrito Estrela (Corredor 
dos Santiagos). Requerimento Nº 75/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando o calçamento em pedra tosca da Rua Luís Sabino Dantas, no 
Distrito Estrela. Requerimento Nº 77/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício para o Sr. Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, 
com cópia para o Secretário de Educação João Paulo, solicitando a construção de uma escola 
em tempo integral para o bairro Bela Vista. Requerimento Nº 78/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Neves Saraiva Júnior, requer que seja enviado um ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a recuperação de trechos da estrada que liga o Sitio Santo Antônio do Caldas ao 
Sitio Pelo Sinal, assim também, como solicito a recuperação das passagens molhadas na 
estrada que liga o Sitio Rua Nova ao Sitio Água Fria. Requerimento Nº 79/2025, de autoria 
do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício ao Secretário 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia para o Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, 
solicitando a construção de uma Areninha no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 80/2025, 
de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício a 
Secretária de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a 
construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) para o Sitio Santa Cruz, no Distrito do 
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Caldas. Requerimento Nº 81/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Secretário de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando que seja realizado 
um mutirão de limpeza em todo o bairro do Conjunto Nassau. Requerimento Nº 82/2025, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao Diretor 
Regional da CAGECE, solicitando o retorno da água no Royal Ville, pois a mais de três dias 
que os moradores não estão sendo abastecidos. Requerimento Nº 83/2025, de autoria do 
Vereador André Feitosa, requer que seja enviado ofício para Enel com cópia a Secretaria de 
Infraestrutura e Secretaria de Obras e Urbanismo, solicitando um estudo para projeto de 
mudança da rede bifásica para rede trifásica na vila dos Silva no Distrito Estrela. É uma 
solicitação dos moradores, em nome de Gorete Silva e Zaqueu Feitosa, que a mais de trinta 
anos apoiam a mudança da rede bifásica para trifásica, que vem sendo cobrada pelos demais 
moradores. Requerimento Nº 84/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de 
Souza, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, solicitando o calçamento da rua 
T-27 no Bairro Bela Vista. Requerimento Nº 85/2025, de autoria do Vereador Antenor 
Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, requisitando uma rede de canos de uma polegada, pois irá beneficiar 18 
famílias que moram no local, no Sítio Melo de Baixo e no Distrito de Arajara.  Requerimento 
Nº 86/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado 
ofício ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
o calçamento em pedra tosca do Corredor dos Jorges, no Distrito Estrela. Requerimento Nº 
87/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado 
ofício ao Sr. Secretário de Cultura do Município, solicitando que crie o corredor da folia dos 
blocos carnavalescos na Rua Padre Correia, no Bairro do Rosário, prestigiando o desfile dos 
blocos com palco, bandas, limpeza da rua, ornamentação, iluminação, controle de trânsito, 
controle dos paredões que não estarão envolvidos no evento. É primordial a segurança por 
parte da Policia Militar e de empresas privadas. Requerimento Nº 88/2025, de autoria do 
Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício ao Sr. Secretário do 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando o envio de um técnico para fazer um estudo 
quanto ao corte ou poda de um pé de cajá, localizado na Rua Antônio Fidélis, por trás do 
Colégio Maria Das Dores, no Bairro Alto do Rosário. Requerimento Nº 89/2025, de autoria 
do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício ao Diretor do 
DEMUTRAN, solicitando que seja providenciado com urgência o conserto dos semáforos dos 
cruzamentos da CE 293 com a Rua Luiz Gonzaga que dá acesso ao Bairro Malvinas. 
Requerimento Nº 90/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, solicitando limpeza e 
capinação de todo bairro Bulandeira. Requerimento Nº 91/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal 
de Barbalha e a Ambiental Ceará, solicitando o conserto dos PVs (Poços de Visita), abertos 
pela cidade, em especial na rotatória Barbalha - Jardim. Requerimento Nº 92/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
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ao Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Educação, solicitando a reforma 
da creche da Bulandeira que está fechada. Requerimento Nº 93/2025, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício a Secretária de 
Saúde, Catiane Landim, com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme Saraiva, solicitando um ponto 
de apoio do posto de saúde para o bairro Casas Populares. Neste momento, o Presidente 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu um minuto para os Vereadores apresentarem suas 
Proposições Verbais. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o envio de ofício ao 
Sr. Cicero Santos da Silva, ao Sr. Antônio Hamilton Ferreira Lira, ao Sr. João Santana e a Sra. 
Maria Dvany Bento de Sá, registrando votos de parabéns pelos seus respectivos aniversários. 
Ofícios estes subscritos por todos os Vereadores com assento nesta Casa Legislativa. Odair 
José de Matos – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Rogério Ferreira e a Sra. Lúcia Rodrigues, 
registrando votos de parabéns pelos seus respectivos aniversários. Ofício este subscrito por 
todos os Vereadores com assento nesta Casa Legislativa. José Alex Saraiva de Sá Barreto - 
Solicitou o envio de ofício ao Reverendíssimo Senhor Padre Cladson, no Distrito do Caldas, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. André Feitosa - 
Solicitou o envio de ofício à Família do Sr. João Severo Ribeiro, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento. Ofício este subscrito por todos os Vereadores com assento nesta Casa 
Legislativa. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores Presentes. Na defesa do seu Requerimento o Vereador João 
Ilânio Sampaio, solicitou o envio de ofício ao Deputado Fernando Santana, registrando votos 
de agradecimentos pela emenda Parlamentar, de um milhão de reais, destinadas para as duas 
unidades de saúde de Barbalha, Hospital Santo Antônio / Hospital do Coração e ao Hospital 
Maternidade São Vicente de Paulo. Ofício este subscrito pelos seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso 
da Palavra Facultada os seguintes Vereadores: José Alex Saraiva de Sá Barreto – Solicitou 
o envio de ofício à Procuradoria Geral do Município, solicitando o reconhecimento da Serra 
dos Coxos, Mandacaru, Guedes e Jatobá como limites do Município de Barbalha. Solicitou o 
envio de ofício a Sra. Catiane Landim, Secretária Municipal de Saúde, solicitando que seja 
feita uma força tarefa de combate ao Aedes Aegypti, mosquito transmissor da dengue, como 
também que seja vista a possiblidade de disponibilizar o carro fumacê para os bairros centrais 
do nosso Município; Cícero Joanes Leite Sampaio – Solicitou o envio de ofício ao Deputado 
Fernando Santana, registrando votos de agradecimentos pela Emenda Parlamentar no valor de 
R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) destinada para as Unidades de Saúde de Barbalha, 
Hospital Santo Antônio / Hospital do Coração e ao Hospital Maternidade São Vicente de 
Paulo. Solicitou o envio de ofício a Sra. Catiane Landim, Secretária Municipal de Saúde, 
registrando votos de agradecimentos pelo atendimento as reivindicações deste Vereador no 
sentido de melhorias para o PSF do Distrito Estrela. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Romildo 
Glaydson Mamede Santos, registrando votos de agradecimentos pela doação do bebedouro 
para o PSF do Distrito Estrela; Dorivan Amaro dos Santos, também fez uso da palavra 



  
 
 
 

   
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Barbalha 

Rua Sete de Setembro, 77 – Centro – CEP 63 180 000 
legislativo@camaradebarbalha.ce.gov.br 

facultada. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
19h17min (dezenove horas e dezessete minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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